

# 传承北京冬奥精神 促推京张体育文化

## 张家口“北京冬奥精神传承大讲堂”开讲;许海峰先进楷模班”正式成立

本报讯(记者 冯晶)9月19日,张家口市“北京冬奥精神传承大讲堂”第二期暨北京国际体育电影周优秀作品公益联展活动,在张家口市第一中学隆重举行。

本次“北京冬奥精神传承大讲堂”特邀请中国奥运历史上的首位金牌获得者——许海峰担任讲师。在现场,许海峰讲授了他作为国家队运动员独特的参赛经历和任职竞技管理者期间深厚的工作经历,并与在座师生分享了自己独特的人生感悟:热爱,是干好一件事的基础;研究,是干成一件事的重要途径;学习,是实现理想的不竭动力。他寄语张家口市广大青少年,要积极

参与体育运动,通过体育运动了解家乡建设体育强市、促进奥运城市发展的深远意义,让“更高 更快 更强 更团结”的奥林匹克精神伴随身心成长的宝贵时期。

许海峰对张家口市的青少年体育后备人才培养、及体教融合纵深开展取得的成果给予了充分肯定。他表示今后将更多的关心和支持张家口的体育与奥运城市发展事业。

活动现场,以许海峰名字命名的张家口市第一中学“许海峰先进楷模班”正式成立。许海峰老师现场为该班级授予主题旗帜,并向第一中学赠送了签名冬奥

纪念服。

张家口“北京冬奥精神传承大讲堂”暨北京国际体育电影周优秀作品公益联展活动,得到了北京奥运城市发展促进中心的大力支持。将在接下来的系列活动中为参与学校和场馆公益播放北京国际体育电影周的优秀体育与奥运电影或短片。让观众通过生动励志的影视画面感受时代发展的脉搏,传递“胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来”的冬奥精神。该系列活动将为张家口市奥运城市发展进一步夯实群众基础,促推京张体育文化旅游带建设。

## 龙翔碧空 弘扬传统

### 2024年首届京津冀(廊坊)舞龙交流会举行

本报讯(记者 冯晶)9月22日,2024年首届京津冀(廊坊)舞龙交流会在廊坊市体育场举行,来自京津冀地区的50余支中国龙健身队伍的600余名舞龙运动爱好者互相切磋交流技艺、各展风采,展示传统文化魅力。

活动现场,舞龙队伍以各式各样的龙,随着鼓点和音乐翩翩起舞,在空中回旋跳跃,展现出飞速奔腾的气势。一条条“彩带龙”在他们手上活灵活现,舞得惟妙惟肖,上演了一场热闹非凡的视觉盛

宴。

据介绍,舞龙作为我国优秀民族传统体育项目代表,不仅是一种运动形式,更蕴含着丰富的中华优秀传统文化。彩带龙是一项融入传统舞龙元素的新型健身项目。该项运动通过手臂的摆动、脚步的移动、腰部的扭动等身体多部位的动作协调配合,对人体肌肉、韧带、关节起到较好的锻炼作用,同时伴随音乐的舞动,呈现出活灵活现的龙形动态,给人以力与美的视觉享受,适宜大众参与,有益身心健康。

## 切磋技艺 共话友情

### 2024年京津冀民族体育交流赛举办

民族广泛交往交流交融 促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一



■活动现场。网络图

本报讯(记者 冯晶)9月22日,第十二届全国少数民族传统体育运动会“同心畅享”系列活动——2024年京津冀民族体育交流赛在天津举行,来自京津冀三地选手一起切磋技艺、共话友情。

开幕式上,气势磅礴的开场鼓、精彩绝伦的空竹、轻盈飘逸的太极功夫扇、婀娜多姿的民族舞蹈,拉开交流赛的序幕。随后,来自京津冀三地的运动员参加了蹴球、陀螺、毽球三个竞技项目,以及珍珠球、民族广场舞两个展演项目的竞赛,展现了各民族运动员团结奋进、积极向上的精神风貌。

河北省秦皇岛市青龙满族自治县民族宗教事务局局长肖宗华表示:“此次交流赛不仅呈现出各民族的文化特色,对于推进体育发展也起到了促进作用。三地赛事活动搭平台,让传统运动从场馆走向街头,不仅带动体育运动交流,激发体育经济活力,也能培养和发现更多体育人才。”

本次比赛作为第十二届全国少数民族传统体育运动会“同心畅享”系列活动之一,以民族体育项目为载体,充分发挥京津冀三地资源优势,有效加强区域民族体育交流合作,共同推动京津冀三地民族体育文化深层次融合、多领域协同、高质量发展。同时,也充分展示了各民族群众广泛交往、全面交流、深度交融的成果。

## 燕赵体育文化诗赞

### 五律·赞射击奥运会冠军蔡亚林

张绅庵

燕北小玩童,  
夏球冬上冰。  
一朝瞄定靶,  
九载志巅峰。  
悉港风云卷,  
心潮古镜平。  
观德惟射道,  
信手取金星。

印文:射以观德



蔡亚林,河北承德人,1977年9月出生。1991年进入承德市业余体校练习射击,1994年进入河北队,1997年入选国家队。1998年获得亚运会10米气步枪、步枪三姿、团体3枚金牌,2000年获得奥运会10米气步枪金牌,2002年获得亚运会10米气步枪和50米步枪团体金牌。退役后任教练,先后培养出4个世界冠军、2个洲际冠军、1个全运会冠军和13个全国冠军,获得全国五一劳动奖章和中国青年五四奖章。(冯晶)

书法:张绅庵  
篆刻:张绅庵

觀志一燕  
德港朝北  
惟風瞄小  
射雲定玩  
道卷靶童  
信心九夏  
手潮載球  
取古志冬  
金鏡巔上  
星平峰冰

五律·赞射击奥运会冠军蔡亚林 张绅庵 庚子秋月

